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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO FUNCIONAL – PPGRDF

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E
UM

Às quatorze horas do dia vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e um, reuniu-se por meio de
videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação em Reabilitação e Desempenho Funcional
(PPGRDF) para discu�r assuntos definidos em pauta. Par�ciparam da reunião virtual os docentes: Rodrigo
Cappato de Araújo (coordenador), Francis Trombini de Souza (vice-coordenador), Aline de Freitas Brito,
Amanda Alves Marcelino da Silva, Ana Carolina Rodar� Pitangui de Araújo, Jorge Luiz de Brito Gomes,
Manoel Costa da Cunha, Paulo André Freire Magalhães, Paulo Adriano Schwingel, Taisy Cinthia Ferro
Cavalcante, Tâmara Coimbra Diniz, Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva, Victor Ribeiro Neves, Rodrigo Gustavo
da Silva Carvalho, Auxiliadora Renê de Melo Amaral (representante discente suplente do curso de
doutorado) e Laís Regina de Holanda Santos (auxiliar da Coordenação do PPGRDF). O prof. Rodrigo
Cappato agradeceu a presença de todos e elencou os pontos de pauta. Item I – Aprovação da ata de
reunião ordinária de outubro de 2021.  O prof. Rodrigo Cappato perguntou se alguém teria algum
apontamento ou correção para ser feito na ata e posteriormente colocou em regime de votação, sendo a
referida ata aprovada por unanimidade.  Item II - Aprovação de banca de qualificação de mestrado. O
prof. Rodrigo Cappato listou as solicitações de bancas de qualificação de mestrado que seguem: o prof.
Paulo Magalhães indicou para a banca de qualificação de mestrado da discente Natália Maria Costa da
Silva, como membros permanentes, os professores: Silvana Alves Pereira (UFRN) e Cida Maria
Albuquerque (UFPE), como membros suplentes, os professores: Victor Ribeiro Neves (UPE) e Helga Cecília
Muniz (UFPE). Além disso, o prof. Paulo Magalhães indicou para a banca de qualificação de mestrado da
discente Fabiana Nery Ribeiro Oliveira, como membros permanentes, os professores: Érico Tenório de
França (UFPB) e Aline Ferla (UCS), como membros suplentes, os professores: Victor Ribeiro Neves (UPE) e
Helga Cecília Muniz (UFPE). O prof. Francis Trombini indicou para a banca de qualificação de mestrado do
discente Luan Ricardo Alves dos Santos, como membros permanentes, os professores Rodrigo Cappato
de Araújo (UPE) e Marcelo de Maio Nascimento (UNIVASF), e como membros suplentes, os professores
Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho (UNIVASF) e Rafael Rego Caldas (UPE/POLI). As propostas de bancas
foram colocadas em regime de votação e foram aprovadas por unanimidade. Item III – Solicitação de
dilatação do prazo de defesa do curso de mestrado em seis meses da aluna Monalisa Nascimento. O
prof. Rodrigo Cappato, junto com o prof. Manoel Costa, explicou ao Pleno a necessidade de pedido de
prorrogação a ser feita de maneira prévia e precavida uma vez que a aluna Monalisa Nascimento está
passando por problemas de ordem pessoal e grave, sendo necessárias mudanças consecu�vas e sigilosas
de cidade de residência da discente. O prof. Rodrigo Cappato colocou em regime de votação o pedido de
dilatação de prazo para defesa de mestrado e este foi aprovado por unanimidade. Item IV – Pedido de
Descredenciamento da Docente Tâmara Coimbra do PPGRDF. O prof. Rodrigo Cappato explicou que
houve conversas prévias na tenta�va de ajustar a trata�va do processo de descredenciamento da
docente e trazer uma proposta organizada a ser apresentada ao Pleno. A profa. Tâmara Coimbra jus�ficou
seu pedido devido a demandas de ordem pessoal e familiar e agradeceu o período de trabalho em
conjunto com o grupo. O prof. Rodrigo Cappato enumerou os pontos estratégicos de condução para um
descredenciamento com minimização de danos ao programa e aos discentes orientados pela profa.
Tâmara Coimbra. A discente Kauanne passará a ser orientada pela profa. Ana Carolina Pitangui devido à
afinidade do projeto que está sendo desenvolvido na área de saúde da mulher; a discente Victoria Alves
de Brito passará a ser orientada pelo prof. Francis Trombini. Será solicitada na FACEPE modificação de
orientador do projeto da aluna Kauanne, não sendo garan�da a permanência da discente com a bolsa já
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que é previsto no edital que a modificação do orientador se daria apenas em caso de morte, doença ou
situação excepcional. A desvinculação da docente Tâmara Coimbra será efe�vada em janeiro de 2022,
quando haverá credenciamento das duas novas docentes, Amanda Marcelino e Taisy Ferro Cavalcan�,
para que não haja mudança nega�va no número de docentes permanentes. Ao final, o prof. Rodrigo
Cappato lamentou e agradeceu à docente pelo período de trabalho em conjunto com o Pleno e
manifestou o seu apoio à colega. Em seguida, o prof. Rodrigo Cappato colocou em regime de votação as
estratégias apresentadas e estas foram aprovadas por unanimidade. Item V – Resultado do Edital
01/2020 do Processo Sele�vo dos cursos de Mestrado e Doutorado. O prof. Rodrigo Cappato passou a
palavra ao prof. Francis Trombini que explanou o cenário do resultado do Processo Sele�vo dos cursos de
Mestrado e Doutorado do PPGRDF, referente ao Edital 01/2021. Na linha 1, para o curso de mestrado,
foram aprovados apenas três candidatos vinculados ao prof. Francis Trombini e no curso de doutorado foi
aprovada uma candidata vinculada ao prof. Rodrigo Cappato. Na linha 2, para o curso de mestrado, foram
aprovados sete candidatos, sendo um vinculado à profa. Amanda Marcelino, uma ao prof. Fernando
Guimarães, uma ao prof. Paulo Magalhães, um ao prof. Paulo Schwingel, uma à profa. Taisy Ferro e dois
ao prof. Victor Neves; para o curso de doutorado foram aprovados dois candidatos, uma vinculada à
profa. Aline Brito e um vinculado ao prof. Paulo Schwingel. Além disso, o prof. Francis Trombini explicou
que na linha 2 dois candidatos foram aprovados, mas não classificados os quais tentaram a vaga para os
docentes Paulo Schwingel e Taisy Ferro. O prof. Francis Trombini agradeceu o apoio e trabalho em
conjunto durante o processo sele�vo. Diante do exposto, a profa. Taisy Ferro ques�onou a possibilidade
da aluna aprovada, mas não classificada, ser absorvida com a possibilidade de vinculação ao seu nome. A
prof. Taisy Ferro jus�ficou o pedido de absorção da candidata uma vez que aprovou projeto na FACEPE
com perfil da aluna a qual também foi sua orientanda de iniciação cien�fica. O prof. Francis Trombini
esclareceu que foi ofertada apenas uma vaga pela profa. Taisy Ferro e que os prof. Paulo Magalhães e
Victor Neves disponibilizaram vagas que não foram preenchidas. A profa. Taisy Ferro reforçou o interesse
em absorver a aluna aprovada e não classificada, pois não extrapolaria o número total de vagas ofertadas
no referido edital, tampouco o número de orientandos possíveis previstos pela CAPES. O prof. Paulo
Schwingel pontuou que o ques�onamento (sobre ampliação de vagas após o edital) feito pela prof. Taisy
Ferro não deveria ser deba�do com o Pleno e sim respondida pela coordenação do PPGRDF. Além disso,
o prof. Paulo Schwingel relembrou que em um edital anterior houve remanejamento de candidatos
aprovados e não classificados, mas os candidatos foram absorvidos por docentes com vagas
remanescentes e não por ampliação. O prof. Francis Trombini esclareceu que houve esse entendimento
em processos anteriores e reforçou a necessidade de debate sobre o tema com os demais integrantes do
Pleno. A prof. Taisy Ferro ques�onou se poderia ser levado à votação o pedido dela. O prof. Rodrigo
Cappato pontuou que existem situações específicas que ocorrem a cada edital e que cada especificidade
deve ser deba�da pelo Pleno, sendo importante ouvir os docentes que não �veram suas vagas
preenchidas para saber se exis�ria interesse em absorver esses candidatos que é algo já feito em editais
anteriores e somente após isso abrir qualquer �po de votação. O prof. Tarcísio Fulgêncio sugeriu que, por
coerência, os dois candidatos da linha 2 deveriam ser absorvidos e que, se os dois orientadores que
�veram vagas remanescentes abdicassem as vagas, os professores com alunos aprovados e não
classificados poderiam absorver esses candidatos. Todo o processo seria registrado, deba�do e decidido
em colegiado. O prof. Manoel Costa falou que acredita que vê como interessante a absorção da candidata
que tentou para profa. Taisy Ferro já que existe afinidade e trabalho prévio da docente com a candidata.
O prof. Victor Neves recapitulou a fala dos prof. Tarcísio Fulgêncio e Manoel Costa. O prof. Rodrigo
Cappato disse que todos os professores com vagas remanescentes deveriam ser ouvidos. O prof. Victor
Neves esclareceu que tem interesse em permanecer com a vaga. A profa. Taisy Ferro explicou que acha
importante saber se os professores com vagas sobrando têm interesse em absorver os candidatos. O prof.
Rodrigo Cappato sugeriu que o prof. Paulo Magalhães, o qual tem uma vaga remanescente, também seja
ouvido para que posteriormente sejam feitas propostas. O prof. Paulo Magalhães pontuou que teria
interesse em conversar com a candidata para caso o projeto �vesse afinidade no desenvolvimento do
projeto, pois orientar um discente que não tem experiência com a temá�ca desenvolvida é complexo. O
prof. Francis Trombini destacou são os candidatos que devem se adequar aos projetos dos orientadores e
não o contrário para que haja sempre coerência dentro da linha do Programa. O prof. Victor Neves
explicou que se preocupa com o fato do edital ser aprovado de uma forma e após publicação serem feitas
modificações com aumento de vagas para os docentes após aprovação de discentes. A prof. Taisy Ferro
esclareceu que propôs aumentar uma vaga, caso os professores com vagas remanescentes não �vessem
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interesse em absorver ou concedessem a vaga, sem prejuízo para ninguém e após debate com o
colegiado sem imposição. O prof. Rodrigo Cappato ra�ficou a necessidade da consulta aos docentes com
vagas remanescentes e do debate com o colegiado sobre o tema e tomar as decisões a par�r da resposta
dos prof. Victor Neves e Paulo Magalhães. A profa. Aline Brito falou que seria importante que ao
consultarem os candidatos sobre a possibilidade de remanejamento eles deixem registrado por escrito as
suas decisões para evitar problemas futuros. O prof. Rodrigo Cappato sugeriu que o colegiado vote e
delibere sobre a possibilidade de absorver os dois candidatos aprovados e não classificados. O prof.
Manoel Costa esclareceu que, legalmente, no caso de vagas remanescentes no edital, os candidatos
aprovados e não classificados devem ser absorvidos. O prof. Rodrigo Cappato propôs que todos
manifestassem sobre o entendimento da absorção dos candidatos e, posteriormente, realizar uma
votação sobre como será feita a absorção desses candidatos. Todos os professores entenderam que os
dois candidatos devem ser absorvidos. Com obje�vo de encaminhamento, o prof. Manoel Costa propôs
que a profa. Taisy Ferro absorva uma candidata e o outro candidato seja absorvido pelo professor com
menor número de alunos em orientação. O prof. Victor Neves discordou do prof. Manoel Costa e disse
acreditar que os alunos deveriam ser vinculados a ele e ao prof. Paulo Magalhães e pontuou como
proposta. O prof. Tarcísio Fulgêncio relatou que compreende que não precisa haver mais votação já que
os docentes com vagas remanescentes demonstraram interesse em absorver os candidatos aprovados e
não classificados. Contudo, o prof. Rodrigo Cappato encaminhou as duas propostas para votação, pois
outros professores do colegiado demonstraram interesse em absorver os candidatos e seria necessário
ouvir todos os docentes. A votação foi aberta ficando sete votos para cada proposta. Votaram na
proposta 1: Eduardo Seiji, Francis Trombini, Paulo Magalhães, Paulo Schwingel, Tâmara Coimbra, Tarcísio
Fulgêncio e Victor Neves; Votaram na proposta 2: Aline, Brito, Amanda Marcelino, Ana Carolina Pitangui,
Jorge Brito, Manoel Costa, Rodrigo Gustavo e Taisy Ferro. A coordenação do PPGRDF ficou com o Voto de
Minerva e o prof. Rodrigo Cappato votou na proposta 1. Item VI - Oferta de disciplinas do PPGRDF para
2022.1. O prof. Rodrigo Cappato pediu para que os docentes comecem a organizar quais disciplinas e em
que semestre serão ofertadas, destacando que algumas disciplinas são obrigatórias e básicas para as
turmas que estão ingressando. O prof. Tarcísio Fulgêncio se disponibilizou para ministrar a disciplina de
Didá�ca do Ensino Superior no primeiro semestre. O prof. Rodrigo Cappato também falou que ministrará
a disciplina de Metodologia da Pesquisa no primeiro semestre. O prof. Manoel Costa relatou que ele e o
prof. Fernando Guimarães poderão ministrar a disciplina de tópicos avançados em avaliação �sico-
funcional no segundo semestre. O prof. Francis Trombini manifestou que irá ministrar as disciplinas de
Avaliação Funcional e Intervenção no Envelhecimento Humano no primeiro semestre e Bases
Neuromecânicas do Movimento Humano no segundo semestre, juntamente com o prof. Rodrigo
Carvalho. Os profs. Victor Neves e Francisco Locks ministrarão a disciplina de Processo de Avaliação
Funcional e Intervenção no ambiente ocupacional no primeiro semestre. Os profs. Paulo Magalhães e
Victor Neves irão ministrar a disciplina Avaliação Funcional e Intervenção Cardiorrespiratória e
Metabólica no segundo semestre. O prof. Paulo Schwingel irá ministrar a disciplina de Esta�s�ca I no
segundo semestre. O prof. Paulo Magalhães se disponibilizou para ministrar a disciplina de Seminários
Avançados em Avaliação e Reabilitação Cardiorrespiratória. Informes: Os prof. Rodrigo Cappato e
Francisco Locks estão tentando ar�cular, para o primeiro semestre de 2022, a visita do prof. Guy
Simoneau, o qual possui vasta experiência como Editor-chefe da JOSPT. Ao final, o prof. Rodrigo Cappato
ques�onou se alguém teria mais algum informe e, nada mais havendo a acrescentar, o coordenador do
PPGRDF agradeceu aos docentes e encerrou a reunião e, para constar, eu, Francis Trombini de Souza,
vice-coordenador do PPGRDF, lavro e assino a presente ata. Petrolina, 26 de novembro de 2021.

 

Presentes:

Aline de Freitas Brito ____________________________________________________________

Amanda Alves Marcelino da Silva__________________________________________________

Ana Carolina Rodar� Pitangui de Araújo _____________________________________________

Auxiliadora Renê de Melo Amaral__________________________________________________

Francis Trombini de Souza ________________________________________________________
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Jorge Luiz Brito Gomes __________________________________________________________

Manoel da Cunha Costa __________________________________________________________

Paulo André Freire Magalhães _____________________________________________________

Paulo Adriano Schwingel_________________________________________________________

Rodrigo Cappato de Araújo _______________________________________________________

Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho_________________________________________________

Taisy Cinthia Ferro Cavalcante_____________________________________________________

Tâmara Coimbra Diniz ___________________________________________________________

Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva __________________________________________________

Victor Ribeiro Neves ____________________________________________________________

Documento assinado eletronicamente por Francis Trombini de Souza, em 27/07/2022, às 12:00,
conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do Decreto nº 45.157, de 23 de
outubro de 2017.
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